
 

 

 

Karcag Városi Önkormányzat  

             Jegyzője 

  
 

 

 B e s z á m o l ó 

 a Polgármesteri Hivatalnál alkalmazott  FEUVE rendszer  működéséről 

 

  

Az államháztartásról szóló, többszörösen módosított 1992. évi XXXVIII. tv. (továbbiakban: 

Áht.) rendelkezik az államháztartási kontrollok rendszeréről, mely magában foglalja a külső 

ellenőrzést, a kormányzati ellenőrzést, valamint a belső ellenőrzést egyaránt. Az 

államháztartási kontrollok alapvető célja az államháztartási pénzeszközökkel, vagyonnal 

történő szabályszerű, szabályozott, gazdaságos, hatékony és eredményes gazdálkodás. 

 

Míg a külső ellenőrzést az Állami Számvevőszék, a kormányzati ellenőrzést a kormány által 

erre kijelölt szerv végzi, addig a hivatal vezetője a hivatal működésének folyamatára és 

sajátosságaira tekintettel kialakítja, működteti és fejleszti a szervezet belső 

kontrollrendszerét, valamint az annak részét képező belső ellenőrzést.  

A belső kontrollok kialakítása során figyelembe kell venni az államháztartásért felelős 

miniszter által közzétett, az államháztartási belső kontroll standardokra vonatkozó 

irányelvet. 

 

A belső kontrollrendszer a költségvetési szerv által a kockázatok kezelésére, és tárgyilagos 

bizonyosság megszerzése érdekében kialakított folyamatrendszer, melynek célja, hogy a 

költségvetési szerv a tevékenységeket (műveleteket) szabályszerűen, valamint a 

megbízható gazdálkodás elveivel (gazdaságosság, hatékonyság és eredményesség) 

összhangban hajtsa végre, teljesítse az elszámolási kötelezettségeket, és nem utolsó sorban, 

hogy megvédje a szervezet erőforrásait a veszteségektől (károktól) és a nem 

rendeltetésszerű használattól.  

 

A költségvetési szerv belső kontrollrendszerének keretében, a kontrolltevékenység 

részeként biztosítani kell a folyamatba épített, előzetes, utólagos és vezetői ellenőrzést 

(FEUVE).  

 

Az Áht. 121.§-ában rögzített rendelkezés értelmében a költségvetési szerv vezetőjének 

kötelessége olyan szabályzatokat kiadni, folyamatokat kialakítani és működtetni az adott 

szervezeten belül, amelyek biztosítják a fenti célok megvalósítását, a rendelkezésre álló 

források szabályozott, gazdaságos, hatékony és eredményes felhasználását. A belső 

kontrollrendszer tartalmazza mindazon elveket, eljárásokat és belső szabályzatokat, melyek 

alapján a hivatal érvényesíti a feladatai ellátására szolgáló előirányzatokkal, létszámmal és a 

vagyonnal való szabályszerű, gazdaságos, hatékony és eredményes gazdálkodás 

követelményeit. 

 
 

 

 

 

 

 

 

              Előterjesztéshez részanyagot  készítettek: 

  P5    Dr. Csala Anikó,   Hodos Julianna,  Lőrincz Mária, 

             Nyester Ferenc,Lajtos Jánosné, Sánta Lászlóné,  

             Szatmáriné Tüdős Ilona,  Elek Eszter, Csiszárné Takács Erika 

                     Törvényességi elllenőrzést  végezte 

                              Dr. Bukács Annamária 
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Karcag Városi Önkormányzat Polgármesteri Hivatalának 2007. január 1-től hatályos 

szabályzata rendelkezik a folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzésről 

(FEUVE).  A Polgármesteri Hivatal szervezetének és sajátosságainak megfelelően alakította 

ki a FEUVE rendszerét, mely magába foglalja az ellenőrzési nyomvonalat, a kockázatkezelés 

és a szabálytalanságok kezelésének eljárásrendjét. 

 

 

Az Áht. fentiekben hivatkozott rendelkezéseinek megfelelően a FEUVE szabályzatban 

rögzített alapelvek a következők:  

 

- szabályosság: a Hivatal, illetve annak szervezeti egységei (irodái) működése, 

tevékenysége megfeleljen a vonatkozó szabályoknak, előírásoknak. 

 

- szabályozottság: a Hivatal, illetve annak szervezeti egységei (irodái) működése, 

tevékenysége, illetve valamely tevékenységi folyamata, részfolyamata, 

alaptevékenységi körébe tartozó szakfeladata legyen megfelelően szabályozott, a 

rögzített szabályok feleljenek meg a hatályos jogszabályoknak, előírásoknak, egyéb 

vezetői rendelkezéseknek.  

 

- gazdaságosság: egy adott tevékenység ellátásához felhasznált erőforrások 

költségének optimalizálása a megfelelő minőség biztosítása mellett. A Hivatal akkor 

működik gazdaságosan, ha a rendelkezésre álló erőforrásokból költségtakarékos 

módon szerzi be, használja fel azokat az eszközöket és emberi erőforrásokat, amelyek 

a feladat, tevékenység ellátásához szükségesek. 

 

- hatékonyság: egy adott feladat, tevékenység során az ellátott feladat, nyújtott 

szolgáltatás, egyéb eredmény, valamint ezek elvégzéséhez felhasznált források közötti 

kapcsolat megfelelő legyen. A tevékenység akkor hatékony, ha a Hivatal a lehető 

legkevesebb tárgyi és munkaerő felhasználásával a lehető legtöbb, és legjobb 

minőségű feladatellátást végez (beleértve a feladatkörébe tartozó szolgáltatás-nyújtási 

tevékenységet is). 

 

- eredményesség: egy adott tevékenység céljai megvalósításának mértéke, a 

tevékenység szándékolt és tényleges hatása közötti kapcsolat. A Hivatal adott 

tevékenysége, feladatellátása, szolgáltatásnyújtása akkor eredményes, ha azt az 

érdekeltek ténylegesen igénybe vették, és azzal elégedettek. 

 

A FEUVE, mint a kontrolltevékenység része magában foglalja a pénzügyi döntések 

dokumentumainak elkészítését, az előzetes és utólagos pénzügyi ellenőrzést, a pénzügyi 

döntések szabályszerűség és szabályozottság szempontjából történő jóváhagyását, illetve 

ellenjegyzését, a gazdasági események elszámolásának kontrollját is. 

 

Ezen jogszabályi, elméleti kitérőt követően az Irodák működésében jelentkező sajátos 

kockázati tényezőkön keresztül ismertetem a Polgármesteri Hivatalban a FEUVE rendszer 

2010. évi működését. 
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Humán Szolgáltatási Iroda 

 

„A Humán Szolgáltatási Iroda tevékenysége során az alábbiak szerint látja el a FEUVE-ből 

adódó feladatait: 

- Pénzügyi dokumentumok elkészítése: a szerződések megkötésénél, a szakelőadó, 
irodavezető, jogász ellenjegyzése szükséges, igazolva a feladat ellátásának 
kötelezettségét, a jogszerűségét, a költségvetésben biztosított fedezetét.   

- Az iroda által gondozott támogatások kifizetéséhez bizottsági döntések születnek, 
ezek alapján támogatási szerződéskötés valósul meg. A támogatás odaítélésének 
rendjére, a felhasználás ellenőrzésére, az elszámolás nyomon követésére szabályzat 
készült, melyet az ügyintéző folyamatosan alkalmaz, nyilvántartást vezet, tehát 
ellenőrzi a felhasználás szabályosságát.  

- Az iroda naprakészen rögzíti azokat a pénzügyi kifizetéseket, amelyek a 
szakfeladatához tartoznak. Így figyelemmel kíséri a rendelkezésére álló előirányzatok 
felhasználásának állását. 

- A pénzügyi döntések meghozatalánál, átszervezések, új tevékenységek 
bevezetésénél, rendezvények előkészítésénél valamennyi esetben célszerűségi, 
gazdaságossági elemzés készül irodai szinten, majd vezetői szintű (polgármester, 
alpolgármester, jegyző) döntések születnek. 

- A kockázatkezelés, mint módszer, a vezetés gyakorlati eszköze, a tervezés és a 
döntéshozatal, a végrehajtás alapvető része. Az iroda figyelmet fordít arra, hogy a 
kockázatkezelés minden folyamatba beépüljön. Fontos, hogy minden intézkedési 
szinten mindenki pontosan ismerje a rá vonatkozó szabályozást, azonban ha 
döntési helyzetbe kerül, a legfontosabb, hogy azonnal felismerje a felmerülő 
kockázatot, és automatikusan cselekedjen. A hatékony folyamatba épített 
ellenőrzés a legjobb eszköz a kockázatok kezelésére.” 

 

 

Szociális és Igazgatási Iroda: 

 

„A Szociális és Igazgatási Irodában a szabályosság alapelve az alábbi módon biztosított:  

- A mindennapi tevékenység során alkalmazott jogszabályok könnyen hozzáférhetőek 

(papír, valamint számítógépes adathordozó segítségével) 

- A jogszabályok megfelelő alkalmazása érdekében az Iroda munkatársai rendszeresen 

vesznek részt továbbképzésen, értekezleten, szakmai napokon, szakmaközi 

megbeszéléseken, illetve hozzáférhetőek az egyéb szakmai anyagok pl.: szakkönyvek, 

segédletek, folyóiratok, internet.  

- A belső szabályzatok a munkatársak részére könnyen elérhetőek (pl.: Szervezeti és 

Működési Szabályzat, Adatvédelmi és Adatbiztonsági Szabályzat, Biztonsági 

Szabályzat az Okmányiroda részére) 

- Az egyes jogszabályok változásairól, új jogszabályok hatályba lépéséről a 

munkatársak az irodavezetőtől illetőleg a csoportvezetőktől munkaértekezleten, 

csoportértekezleten kapják meg a szükséges tájékoztatást.  

 

A szabályosság területén az előzetes vezetői ellenőrzés legfontosabb eszköze a munkatársak 

ismereteinek megismerése beszélgetés, megbeszélés, beszámoltatás útján. Utólagos vezetői 

ellenőrzés eszköze a szabályosság tekintetében a jogszabályban foglaltak betartásának 

ellenőrzése beszámoltatással, dokumentumok áttekintésével, megbeszéléssel.  
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Az irodavezető a FEUVE gyakorlati alkalmazását az alábbi eszközökkel gyakorolja:  

2 információk folyamatos értékelése 

3 munkatársak beszámoltatása munkájukról 

4 aláírási jogkör gyakorlása 

5 helyszíni ellenőrzés 

 

A megfelelő vezetői döntéshozatal, valamint a korábban hozott döntések helyes 

végrehajtásának ellenőrzése érdekében elemezni kell a működési és egyéb információkat. A 

munkatársak beszámoltatása rendszeresen, illetve eseti alapon történik. A beszámoltatás 

írásos vagy szóbeli módon, valamint csoportosan vagy egyénileg lehetséges. Az aláírás 

jogának gyakorlása során sort kell keríteni az intézkedések formai és tartalmi 

megfelelőségének ellenőrzésére. Az aláírási jog gyakorlása a Szervezeti és Működési 

Szabályzatban és a jegyzői utasításban leírtak szerint történik. A helyszíni ellenőrzés során az 

irodavezető személyes és közvetlen tapasztalatokat szerez arról, hogy a kiadott utasításoknak 

megfelelően történik-e a végrehajtás, illetve a kiadott utasítások megfelelőek-e, vagy azokat 

módosítani szükséges.” 

 

Építési és Műszaki Iroda 

 

„Az éves költségvetési koncepció összeállításánál először az iroda munkatársaival áttekintjük 

az előző év költségvetési koncepcióját, ez alapján elkészül az átdolgozott és jóváhagyott 

költségvetési rendelet és értékeljük annak tényleges megvalósítását.  

Az előző évről kimaradt fejlesztési feladatokat az év során beérkezett igényekkel együtt azok 

aktualitását és szükségességét mérlegelve irodánk által összeállított koncepció részanyagba 

építjük be.  

A fenntartási jellegű feladatok tekintetében, mint pl. út-hídkeret, mezőgazdasági feladatok, 

síkosság-mentesítés, értékvédelmi keret az előző év elfogadott költségvetésébe beépített 

keretet alapul véve, összehasonlítva a tényleges felhasználással és szükséglettel kikalkuláljuk 

az adott évre vonatkozó költségszükségleteket és a koncepció tervezetébe beépítjük.  

 

A tervezés folyamán folyamatos egyeztetés történik a Pénzügyi és Költségvetési Iroda 

munkatársaival. 

A fejlesztési feladatok költségigényének meghatározása minden esetben külső vállalkozótól 

bekért (legalább három egymástól független) kivitelezői árajánlaton alapul, melynél az adott 

feladat műszaki tartalmát irodánk határozza meg.  

 

Vezetői ellenőrzés formái: 

Az Építési és Műszaki Iroda ugyan a többi irodához képest közepes létszámú, de feladatai 

igen szerteágazóak: 

- építéshatósági és szakhatósági feladatok Karcagon, Berekfürdőn, Kunmadarason és 

Kenderesen, valamint ugyan ebben a körben telepengedélyek kiadása 

- mezőgazdasági hatósági feladatok 

- mezőőri járulék kivetés és nyilvántartás vezetés 

- kistérség településeire vonatkozó I. fokú zajvédelmi hatósági és levegőtisztaság-

védelmi hatósági feladatok 

- útkezelői feladatok a város bel- és külterületén 

- önerős út- és közműépítések szervezése, bonyolítása 

- különféle önkormányzati beruházások lebonyolításában való közreműködés 

- intézményi ingatlanokon elvégzett felújítások műszaki ellenőrzése 

- közterület használat engedélyezése és ellenőrzése közterület-felügyelőkön keresztül. 

A fentiekben jelzett szerteágazó jogkörök és feladatok folyamatos ellenőrzését és az egyes 

problémás ügyekben való teendők meghatározását irodai értekezletek (évi 4-5 alkalom) 

keretében beszéljük meg.  Az értekezleteken a dolgozók tájékoztatást kapnak az irodát érintő 

jogszabályi változásokról, az önkormányzat és a hivatalvezetés irodát érintő döntéseiről, 

másrészt ez az évi munka értékelésének fóruma is. 
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 A heti munkát és egyes ügyeket érintő kisebb, de bonyolultabb ügyek tekintetében, valamint 

a vezetői értekezletek feladatkiírásait tartalmazó írásos utasítások végrehajtása során 

ügyintézőnként konzultációkat tartok, ahol az adott ügy jogi, gazdasági, társadalmi kérdését 

áttekintve hozzuk meg az adott ügyre vonatkozó további vizsgálódási irányokat, majd  ezen 

befolyt információk, tények alapján döntésünket vagy javaslatunkat.  

 

Az elfogadott költségvetési rendeletben meghatározott költségkeretek kockázatai.  

A legjelentősebb ilyen tétel az út-hídkeret járdajavítási és útkátyúzási keretei sajnos évek óta 

csak a legbalesetveszélyesebb járdajavítások és útkátyúkra elegendő. Teljes felületű 

járdafelújítást, mely alatt nem aszfaltozást – hanem más szerkezetet (pl. térkő, vagy 

betonjárda) értek, nincs lehetőség. Sajnos ezzel a gyakorlattal csak a meglévő állapotokat 

toldozzuk, foldozzuk, ugyanis a kohósalak alapra épült öntött aszfaltos járdák aszfalttal 

történő felújításánál csak átmeneti javulást érünk el. Megoldás lehetne a régi járda elbontása 

és új szerkezettel való megépítése. (betonalap szegély és térkő) vagy meglévő járda 

kiegyenlítése és betonszegéllyel történő ellátása és térkő ráépítés. Ez utóbbi esetnél a meglévő 

járdaszint megemelése miatt az utcafronti házak esetében okozhat problémát.  

 

Az útfelújításoknál a gondot az okozza, hogy a város útjai csak egy réteg aszfalttal és 

minimális szélességgel készültek és nemesített padka nélkül. 

A teherforgalom következtében ezek az utak szélei letöredeznek, felületük hálósan összetörik 

és kikátyúsodik. A rendelkezésre álló keret csak a kátyúzásra elegendő, melyet nem követ egy 

teljes felületű aszfalt kopóréteg és egy nemesített útpadka, mellyel az út szélességét meg 

lehetne növelni. 

 

A fentiekben jelzett út és járdajavítások csak félmegoldást teremtenek ezen a területen, 

melyek rendszeresen, törvényszerűen újratermelődnek. E fenti gondolatokat mind vezetői 

értekezleten, mind a költségvetés tárgyalása során szakmai érvelésünkként elmondjuk.  

Érveléseink hatására az utóbbi két évben egy út rehabilitációs program indult el, melynek 

keretében már több városi út megújult. 

 

Az önkormányzati ingatlanok felújítása tekintetében a rendelkezésre álló keret valójában csak 

a legszükségesebb javításokra elegendő, pl. tetőfelújítások, vizesblokkok korszerűsítése, 

esetleges homlokzat felújítások.  

Ezek a nagyobb javítást jelentő felújítások csak ideiglenes megoldást jelentenek egy adott 

beavatkozás esetén, hiszen nem a teljes szerkezet kerül kicserélésre, hanem csak a 

legrosszabb elhasználódott része, ami a probléma újratermelését idézi elő. 

Az ilyen jellegű felújításokra, bővítésekre és más korszerű anyagok alkalmazására nem, vagy 

csak részben adnak lehetőséget.  

 

Az épületek felújítása tekintetében kitörési pont az uniós pályázatokon Új Széchenyi Terv, 

KEOP 4.9.0, KEOP 4.2.0 A/B pályázatokon való részvétel, ahol a meglévő épületek nagyobb 

mérvű felújítására és bővítésére (pl. vizesblokk mozgássérültek részére, fűtéskorszerűsítés 

nyílászáró csere és hőszigetelés) van lehetőség. 

Az elfogadott költségvetési rendeletben lévő beruházási, felújítási feladatok ellenőrzése a 

közbeszerzési eljárás, vagy ajánlatkérés során kiválasztott kivitelezővel megkötött kivitelezői 

szerződés alapja, a hivatal műszaki ellenőr munkatársán keresztül folyamatosan történik. 

 

Az ellenőrzések megjelenési formája az építési naplóba történő bejegyzések, és digitális 

fotókészítésekben nyilvánul meg, melyet a Polgármesteri Hivatal számítógépén archiválunk.  

Az elkészült létesítmények átvétele műszaki átadás-átvétel formájában történik meg. 

Utóellenőrzése az elmúlt években nyert pályázati pénzből megvalósult, melyeket az ÁSZ és 

az Államkincstár az elmúlt évben pénzügyileg és műszakilag is ellenőrzött. 

Az építéshatósági ügyeket a Közigazgatási Hivatal 2006. évben ellenőrizte, ahol jelentős 

problémát, szabálytalanságot nem tapasztalt. 
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Az APEH Észak-alföldi Regionális Igazgatóság 2009. évben ellenőrizte a Polgármesteri 

Hivatalt, így az Építési és Műszaki Iroda hatósági tevékenységét, ahol kiemelten az 

Illetéktörvény betartása volt az ellenőrzés tárgya. Irodánkról ezzel kapcsolatban negatív 

észrevétel nem érkezett.  

A mezőgazdasági ügyek tekintetében az állattartás, állatvédelmi ügyekben 2008. évben a 

Tiszafüredi Városi Ügyészség folytatott ellenőrzést, ahol a helyi állattartási rendelet került 

felülvizsgálatra. A helyi rendelet átdolgozása megtörtént, melynek kapcsán új rendelet került 

elfogadásra.  

 

Az elkészült beruházások 1 éves garanciális bejárását, illetve ellenőrzését minden esetben 

megtartjuk, ahol a feltárt hiányosságokat a kivitelezővel kijavíttatjuk, pld. a Karcag-

Berekfürdő települések közötti kerékpárút II. ütemének, Kórház rekonstrukció II. ütemének és 

a Szentannai Sámuel Gimnázium új tanügyi épületének garanciális hibajavítására 2010. és 

2011. I. félévében került sor.” 

 

 

Gazdálkodási és Kistérségi Iroda 

„Szabályozottság:  

Karcag Város Önkormányzat Képviselő-testülete a helyi vállalkozások és nonprofit 

szervezetek önkormányzati költségvetési támogatási keretéről és felhasználásának részletes 

szabályairól szóló 4/2009. (II. 27.) rendelete alapján döntött arról, hogy helyi vállalkozások 

támogatására pályázati felhívást tesz közzé. A pályázat kiírásával az Önkormányzat célul 

tűzte ki, hogy támogatja a munkahelyek megtartását, valamint az új munkahelyek létrehozását 

és ezáltal a város foglalkoztatottsági helyzetének javítását. A támogatás formája vissza nem 

térítendő, csekély összegű (de minimis) pénzügyi támogatás, mely a beadott pályázat 

hónapjának 1. napján állományban lévő alkalmazottak továbbfoglalkoztatásának 

biztosításához, illetve a beadott pályázat hónapjának 1. napján állományban lévő 

alkalmazottak létszámának növeléséhez használható fel. A támogatás mértéke: az 

alkalmazottak bruttó alapbére után, mint munkáltató által fizetendő, őt terhelő járulék 50 %-a, 

de maximum kedvezményezettenként havonta 100 ezer Ft, és legfeljebb 12 hónapon belül 6 

hónapon át. A beérkezett pályázatok elbírálásáról a Képviselő-testület folyamatosan döntött. 

A támogatások folyósítása folyamatban van, a megfelelően szabályozott rendszerben az 

elszámolások ellenőrzését a Pénzügyi és Költségvetési Iroda Adócsoportjának munkatársai 

végzik. 

 

Szabályosság:  

Irodánk vonatkozásában is elmondható a szabályosság alapelve a mindennapi tevékenységek 

során érvényesül, megvalósul. Ezt segíti, hogy a feladatellátáshoz szükséges jogszabályok 

(értve ez alatt a belső szabályzatokat is) könnyű, azonnali hozzáférhetősége biztosított mind 

papíralapon, mind számítógépes adathordozó segítésével, internet, stb. 

 

Gazdaságosság: 

- A gazdaságosság szem előtt tartása érdekében folyamatosan figyelünk arra, hogy a 

legkedvezőbb szállítókkal kössünk szerződést. A szerződés megkötése előtt több, 

egymástól független cégektől árajánlatot is kérünk, melyek alapján választjuk ki a 

legkedvezőbb ajánlatot tevőt. 

- Irodánk mindkét része (önkormányzat, társulás) folyamatosan figyelemmel kíséri a 

pályázati lehetőségeket, részt vesz a közbeszerzési eljárások kidolgozásában és 

koordinálásában is. 

- Az önkormányzati intézmények költségvetésének figyelése az intézmény által 

beküldött a jóváhagyott előirányzatokkal egyensúlyban lévő havi jelentések alapján. 

- Az iroda koordinálja a benyújtandó létszám leépítéssel, valamint az EU-s pályázatok 

esetében a BM által kiírt önerő alap kiváltásával kapcsolatos pályázatokat.  
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- Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás (továbbiakban: Társulás) által fenntartott 

szociális intézmények (KTKT Szociális Szolgáltató Központ, KTKT Idősek Otthona, 

KTKT Bölcsőde Intézménye, KTKT Gyermekek Átmeneti Otthona, valamint a 

Kisújszállási Térségi Szociális Otthon és Alapszolgáltatási Intézmény), kistérségi 

szinten az ellátott közoktatási feladatok költségvetésének felügyelete és egyensúlyban 

tartása. 

 

Hatékonyság: 

A bevételi és kiadási előirányzatok és azok felhasználása vonatkozásában a feladatellátás és 

szolgáltatás nyújtás terén folyamatosan figyeltünk mind a Gazdálkodási és Kistérségi Iroda 

szintjén, mind a Társulás szintjén arra, hogy a működéshez csak a legszükségesebb tárgyi 

eszközöket és vásárolt szolgáltatásokat vegyük figyelembe. A Társulás bizonyos feladatok 

ellátásához környezetvédelmi szempontból környezetbarát újrahasznosított papírt használunk. 

 

Eredményesség:  

A Társulásnál végzett különböző szakmai (Megyei Gyámhivatal) és pénzügyi (Magyar 

Államkincstár) ellenőrzések eredményeképpen szabálytalanságot egy esetben sem állapítottak 

meg.” 

 

 

Pénzügyi és Költségvetési Iroda 

 

„A költségvetés tervezés során a folyamatba épített ellenőrzésnek megfelelően a tervezet 

elkészítésére való elméleti, szakmai felkészülés terén központi irányelvek, útmutatók 

áttekintése után a tervezés munkafolyamatokra lebontottuk, a munkamegosztás 

végrehajtottuk. Az egyeztetéseket elvégeztük és szóban beszámoltunk az észlelt 

hiányosságokról és a felmerült problémákat megbeszéltük.  

A költségvetési rendelet címrendjének megismerése, címrend szerinti tervezést (az intézmény 

egy külön címet jelent, melynek költségvetésén belül a feladatok további alcímek) elvégeztük. 

A tervezést a megadott sarokszámok (személyi juttatásokra, munkaadókat terhelő járulékokra, 

dologi kiadásokra, felhalmozási kiadásokra stb.) alapján elvégeztük.  

Évközben az éves költségvetés végrehajtásáról a jogszabályi előírásoknak, valamint az 

időközben kialakult gazdasági helyzetre való tekintettel megfelelően időközi költségvetési 

jelentéseket készítettünk.  

Az időközi költségvetési jelentéseket a tervezéskor kialakított címrendnek megfelelően 

feladatokra lebontva az érintett területre vonatkoztatva újra számításba vettük és a 

költségvetési rendelet módosítására a javaslatok figyelembe vételével a tervezetet 

elkészítettük. A tervezés végrehajtása során elsősorban a külső kockázati tényezőket 

azonosíthattuk. Fő külső kockázati tényező a kialakult nemzetközi és nemzeti gazdasági 

helyzet, melynek hatása városunkra is kiterjedt. Emelkedtek a termékek, szolgáltatások árai, 

nőtt a városunkban a munkanélküliek száma, csökkent a fizetőképesség, valamint a 

pénzintézet visszatartotta a város részére korábbi években biztosított pénzeszközt. A város 

fizetőképességének megőrzése érdekében szükséges volt, a kockázati tényezőket 

valószínűsíteni, és a költségvetés végrehajtásakor a kockázati hatást figyelembe venni. A 

kialakult nehéz pénzügyi helyzetre való tekintettel a rendelkezésre álló források (pénzügyi 

kockázat) miatt, a költségvetésben megtervezett és ellátandó feladatokat újra át kellett 

gondolni.  

A zárszámadás realizált adatai ismeretében megállapítható, hogy a tervezett források 

beszedése megtörtént, a bevételkiesés alapvetően a vagyonértékesítési bevétel, és a már 

jóváhagyott támogatások kiutalásának elmaradására vezethető vissza. A kockázati hatás 

semlegesítésére, ahhoz, hogy likviditási probléma ne legyen, szükséges volt 2010. évben 

igénybe venni a folyószámlahitel keretet és a munkabérhitel lehetőséget is. 

 

A Pénzügyi- és Költségvetési Iroda a FEUVE rendszerben részére meghatározott ellenőrzési 

nyomvonalak alapján az alábbi kiemelt kontroll-tevékenységeket látta el: 
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1.) Költségvetési tervezés – beszámolás – gazdálkodás ellenőrzése, amely magába foglalta a 

következő feladatokat: 

- a feladatfinanszírozás módszere szerinti tervezés összhangját, helyes alkalmazását, 

- megalapozott számításokkal, információkkal az éves költségvetés elkészítésének 

segítését, 

- a költségvetés végrehajtása gazdaságosságának, hatékonyságának folyamatos 

vizsgálatát, 

- a meghatározott előirányzatok évközi módosítását, indokoltságának ellenőrzését 

- a MÁK-nak elküldött adatok, időközi jelentések, beszámolók vizsgálatát, vezetői 

ellenőrzését, és nem utolsó sorban 

2.) Kötelezettségek vállalása, előírása, teljesítésük ellenőrzése:  

- a szabályzatokban előírt módon a kötelezettségvállalás, utalványozás, ellenjegyzés, 

érvényesítés rendje alkalmazásának ellenőrzése, 

- egyes beszerzéseknél, kivitelezési feladatok teljesítésénél a szerződésben foglaltak 

teljesítésének ellenőrzése (szakmai teljesítés igazolás)   

3.) Pénzügyi elszámolások ellenőrzése:  

- a havi, negyedéves zárlati feladatoknál a szükséges egyeztető munkák végrehajtása, a 

havi adóbevallások, elszámolások egyeztetése 

- zárlati feladatoknál a függő – átfutó tételek elszámolása, a további feladatoknak az 

ellenőrzési nyomvonal szerinti végrehajtása, ellenőrzése. A zárlati feladatok között 

kiemelt feladat volt az állami normatívák feladatmutatók szerinti igénybevételének 

egyeztető elszámolása 2010. évet érintően.  

- a támogatásból megvalósuló projekteknél a beruházás befejezésével teljes pénzügyi 

elszámolást szükséges készíteni, amellyel a beruházás aktiválását, üzembe helyezését 

készítjük elő. A pénzügyi elszámolások belső-, illetve külső ellenőrzése a beruházások 

teljes költségének megállapítását, a támogatások lehívását, azok korrekt számviteli 

elszámolását segíti. 

 

 

A Pénzügyi és Költségvetési Iroda Adócsoportja az éves költségvetési terv kialakításában, 

végrehajtásában minden évben aktívan részt vesz. 

A költségvetési terv kialakítása, folyamatba épített ellenőrzése, a kockázati tényezők, elemek 

azonosítása, a kockázatok bekövetkezésének valószínűsítése, a kockázati hatás mérése, 

semlegesítése a Hivatal FEUVE rendszer értelmében kötelező feladat. 

 

Az ellenőrzési rendszer alapelve a szabályosság. Az adócsoport mindennapi tevékenysége 

során 2010. évben is igyekezett a jogszabályi előírásoknak megfelelően működni. A 

jogszabályok megfelelő alkalmazása érdekében a csoport dolgozói továbbképzéseken vettek 

részt, illetve a szakmai anyagok, állásfoglalások a csoporton belül kiosztásra kerültek, 

melyeket igyekeztünk közösen értelmezni, alkalmazásuk, betartásuk megbeszélésre került. Az 

előadók által elkészített ügyiratok, határozatok a csoportvezető által szintén ellenőrzésre 

kerültek, hogy az a hatályos jogszabályoknak megfelel-e, esetenként jegyzővel történő 

egyeztetésükre is sor került. 

 

A tevékenységek szabályozottsága vonatkozásában elmondható, hogy a kiutalások, 

átvezetések elvégzése előtt legalább két fő ellenőrizte a kiutalás szabályszerűségét, 

szükségességét és az utalás helyességét a hibalehetőségek minimalizálása érdekében. 

A helyi iparűzési adóbevallásokhoz csatolt rendelkező nyilatkozatok helyességének 

vizsgálatánál, illetve az általuk a kedvezményezetteknek utalandó összeg ellenőrzése során is 

ezt az eljárási rendet követte az adócsoport. 

A munkahely megtartó támogatási szerződések értelmében beérkező elszámoló lapok, 

munkaügyi nyilvántartások, bérszámfejtő lapok, bankkivonatok, pénztárbizonylatok tételes 

átvizsgálása után intézkedtünk a pályázók részére a támogatás kiutalásáról. 

A költségvetési számlaszámra átutalt adóbevételek összegének egyeztetése a költségvetési 

csoporttal negyedévente szükséges (jogszabályi előírás), de a pontos vezetői 
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adatszolgáltatások érdekében általában ezt az adategyeztetést a két csoport vezetője havonta 

elvégezte. Ezzel a csoport dolgozóinak könyvelési munkája is havonta ellenőrzésre került. 

 

Az adócsoport munkája során a gazdaságosság érvényesült, mivel a csoport által használt 

nyomtatványokat a csoportvezető készíttette el. 

 

A hatékonyság és eredményesség biztosítása érdekében folyamatosan figyelemmel kísértük 

2010. évben is a befolyó adóbevételeket és a költségvetési csoport felé folyamatos 

adatszolgáltatást végeztünk azok várható nagyságáról. 

 

Sajnos a külső tényezők nagyban befolyásolják a várható adóbevételek nagyságát. Például 

2010. évben a jogszabályi változások értelmében sok adózó a helyi iparűzési adónemben 

fennálló túlfizetésének összegének kiutalását kérte, mivel 2010. I. félévében (átmenetileg) a 

helyi iparűzési adó az állami adóhatóság hatáskörébe került, s az akkori jogszabályok 

értelmében 2010. II. félévi adóelőlegét már az állami adóhatósághoz kellett volna az 

adózóknak megfizetni, s az önkormányzati adóhatóságnál ezen adónemben fennálló 

túlfizetésük beszámítását nem kérhették. 

A feltöltési kötelezettek köre is szűkült 2010. évben, mely jogszabályi változás értelmében 

2010. decemberében a vártnál kb. 25.000.000 Ft-tal kevesebb adóbevétel folyt be a helyi 

iparűzési adónemben.” 

 

 

 

Humán erőforrás 

 

„A Polgármesteri Hivatal személyi állományában a 2010. évhez képest jelentős változás 

következett be. A Karcag Városi Önkormányzat Képviselő Testülete a 2011. évi költségvetés 

elfogadásakor a következő létszámleépítéseket rendelte el: 

- 1 fő öregségi nyugdíjkorhatárt elért ügykezelő   

- 5 üres álláshely (közterület-felügyelő, gépkocsivezető, rendész, 2 belső ellenőr) 

- 2 fő ügykezelői státusz (nyugdíjazás folytán, valamint határozott idő lejártával 

megüresedett) 

- Jogi és Szervezési Irodavezetői státusz 

- 4 fő köztisztviselő (2 fő építésügyi igazgatás, 1 fő egészségügyi, 1 fő okmányirodai) 

munkakörének megszüntetése. 

A fenti intézkedés következtében a hivatal létszáma 111 főről 98 főre változott, ami új nem 

veszélyeztetheti a hatékonyságot és az eredményességet.  

 

A köztisztviselők rendelkeznek  az előírt közigazgatási alapvizsgával, és akinek szükséges 

közigazgatási szakvizsgával. Jól képzett, jól felkészült szakemberek intézik a közügyeket. Ezt 

bizonyítja az a tény is, hogy a köztisztviselők 59 %-a rendelkezik egyetemi, főiskolai 

végzettséggel.   

Ez az arány 2008. évben 49 % volt, és még további erősödés várható mivel több munkatárs is 

nyelvvizsgára készül annak érdekében, hogy a diplomáját átvehesse. 

 

Jelenleg 2 státusz nincs betöltve a Hivatalban, a Pénzügyi és Költségvetési Irodavezetői és a 

belső ellenőrzési vezetői. A főépítészi munkakört megbízási jogviszonyban látja el az arra 

képesítéssel rendelkező személy.  

A jelentős jogszabályváltozások miatt elengedhetetlen, hogy szakmai továbbképzéseken 

vegyenek részt a munkatársak annak érdekében, hogy szakszerűen, felkészülten tudják intézni 

az ügyeket. Ezeket a lehetőségeket a Hivatal is támogatja, figyelemmel a megfontolt 

gazdálkodás követelményeire.  A Hivatal munkatársai közül jelenleg 5 fő folytat 

tanulmányokat – saját költségén – egyetemen, főiskolán és szerez magasabb iskolai 

végzettséget, vagy másoddiplomát. 2 fő költségvetési szakon, mérlegképes könyvelői 

képesítés megszerzése érdekében tanul.” 
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Humán erőforrás jellemzők 

 

Létszám 

Összes dolgozó:                                             98  fő 

Ebből köztisztviselő:                                      81   fő 

 

Köztisztviselők nemenkénti megoszlása 

nemek fő 

férfi 9 

nő 72 

összesen 81 

 

 

Életkor szerinti megoszlás 

Életkor Köztisztviselő 

20 év alatt - 

20 – 30 év között 10 

31 – 40 év között 29 

41 – 50 év között 22 

50 év felett 20 

összesen 81 

 

 

Iskolai végzettség szerinti megoszlás 

Iskolai végzettség Köztisztviselő 

szakmunkásképző - 

Szakközépiskola  12 

gimnázium 21 

Főiskola  37 

egyetem 11 

 

Beosztás szerinti megoszlás 

Beosztás  Köztisztviselő 

hivatalvezető 1 

aljegyző  1 

irodavezető 6 

csoportvezető 4 

ügyintéző felsőfokú végzettséggel 36 

ügyintéző középfokú végzettséggel 33 

 

Köztisztviselők közigazgatási gyakorlata 

év fő 

0 - 5 év 24 

5 – 10 év 23 

10 – 15 év 5 

15 – 20 év 9 

20 év fölött 20 
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Összegzés 

 

 

A Polgármesteri Hivatal egyes szervezeti egységeiben a FEUVE rendszer kiépítése javult, 

működése során arra törekszünk, hogy a rendszer megfeleljen a központi és a helyi 

szabályoknak. A Hivatal kialakította a kockázatkezelési rendet, valamint a szabálytalanságok 

kezelésének eljárásrendjét.  

 

A FEUVE szabályzatban rögzített alapelveket sorra véve elmondható, hogy kivétel nélkül 

minden szervezeti egység (iroda) tekintetében érvényesül a szabályosság alapelve a 

mindennapi tevékenység során. A feladatok ellátásához szükséges jogszabályok, szabályzatok 

könnyen hozzáférhetőek, az ügyintézők tevékenységüket a jogszabályi előírásoknak 

megfelelően végzik. 

 

A jogszabályok megfelelő alkalmazása érdekében az irodák munkatársai rendszeresen 

vesznek részt továbbképzéseken, értekezleteken, szakmai napokon. A köztisztviselők 

szakmailag felkészültek, a Hivatal a szűkös anyagi forrásai ellenére a továbbképzéseken való 

részvételt szorgalmazza, és felmerült költségeit finanszírozza.  

 

A felelősségvállalást, a szabályosság többszöri biztosítását szolgálják a Képviselő-testületi 

anyagok (előterjesztések) első oldalain a lábjegyzetben megjelenő aláírások is, melyek 

mutatják a többszöri kontrolltevékenység biztosítottságát. (előkészítő – szakmai felkészültség, 

jogszabályismeret; irodavezetői és mellette jellemzően pénzügyi iroda részéről történő 

ellenjegyzés, majd törvényességi ellenőrzés – FEUVE kontroll) 

 

A pénzügyi folyamatok szabályosságának biztosítása érdekében az elmúlt évben már 

fokozottabban kértek segítséget, tájékoztatást az egyes Irodák a Pénzügyi és Költségvetési 

Irodától. Ezen a területen azonban vannak még hiányosságok az egyeztetés módja még nem 

kiforrott minden esetben, ezt a jövőben szükséges kiküszöbölni. 

 

A szabályozottság vonatkozásában elmondható, hogy ez évben a belső ellenőrök munkaterve 

alapján a belső szabályozási rendszer belső ellenőrzése megtörténik. A belső kontrollrendszer 

keretén belül működő belső ellenőrzés egy független, tárgyilagos bizonyosságot adó és 

tanácsadó tevékenység, amelynek az a célja, hogy az ellenőrzött szervezet, jelen esetben a 

Hivatal működését fejlessze, és az eredményességét növelje. A belső ellenőrzés a Hivatal 

célja elérése érdekében rendszerszemléletű megközelítéssel és módszeresen értékeli, illetve 

fejleszti a Hivatal irányítási, belső kontroll és ellenőrzési eljárásainak hatékonyságát.  

 

A Hivatal vezetőjeként gondoskodom a belső ellenőrzés kialakításáról és folyamatos 

működtetéséről. Ennek megfelelően a Hivatal 2 fő belső ellenőrt foglalkoztat, akik a jelenleg 

hatályos szabályzatok meglétét folyamatosan ellenőrzik.  

 

Kiemelt szakmai feladatuk az ellenőrzések tervezése, előkészítése, végrehajtása, írásba 

foglalása, az ellenőrzések nyilvántartása, realizálások bonyolítása.  

A belső ellenőrök tevékenységüket a hivatal vezetőjének közvetlenül alárendelve végzik. 

 

A belső ellenőrzés feladata:  

 

- vizsgálni és értékelni a folyamatba épített, előzetes és utólagos vezetői ellenőrzési 

rendszerek kiépítésének, működésének jogszabályoknak és szabályzatoknak való 

megfelelését;  

- vizsgálni és értékelni a pénzügyi irányítási és ellenőrzési rendszerek működésének 

gazdaságosságát, hatékonyságát és eredményességét;  

- vizsgálni a rendelkezésére álló erőforrásokkal való gazdálkodást, a vagyon megóvását 

és gyarapítását, valamint az elszámolások, beszámolók megbízhatóságát;  
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- a vizsgált folyamatokkal kapcsolatban megállapításokat és ajánlásokat tenni, valamint 

elemzéseket, értékeléseket készíteni a hivatal vezetője számára a hivatal működése 

eredményességének növelése, valamint a folyamatba épített, előzetes és utólagos 

vezetői ellenőrzési, és a belső ellenőrzési rendszerek, a belső kontrollok javítása, 

továbbfejlesztése érdekében;  

- ajánlásokat és javaslatokat megfogalmazni a kockázati tényezők, hiányosságok 

megszüntetése, kiküszöbölése vagy csökkentése, valamint a szabálytalanságok 

megelőzése, illetve feltárása érdekében;  

- nyomon követni az ellenőrzési jelentések alapján megtett intézkedéseket;  

- elvégezni a belső ellenőrzési tevékenység minőségértékelését;  

- a hivatalon belül a nemzetközi belső ellenőrzési standardok és a belső ellenőrzési 

kézikönyvben rögzítettek szerint tanácsadási tevékenységet ellátni.  

 

Az irodavezetők és az irodák dolgozói a gazdaságosság szem előtt tartása érdekében 

folyamatosan figyelnek arra, hogy a minőségben, árban, fizetési feltételekben, teljesítésben 

egyaránt legmegfelelőbb (legkedvezőbb) beszállítókkal kössön szerződést úgy a 

Polgármesteri Hivatal, mint az Önkormányzat. Szerződéskötés előtt - a lehetőségekhez mérten 

– mindig több árajánlatot kérünk be.  

 

A hatékonyság biztosítása érdekében a Hivatal a részére jóváhagyott bevételi- és kiadási 

előirányzatok teljesítése, illetve felhasználása vonatkozásában a feladatellátás és szolgáltatás 

nyújtás terén folyamatosan figyelt arra, hogy a legkevesebb tárgyi eszközt és vásárolt 

szolgáltatást vegye igénybe.  

 

A FEUVE rendszerben az eredményesség elvei érvényesültek a kiadási előirányzatok 

felhasználása, a létszám-előirányzat felhasználása és a rendelkezésre álló vagyonnal való 

gazdálkodás során. Az eredményesség „mérése” alapján megállapítható, hogy a Hivatal 

működése, feladatellátása, szolgáltatásnyújtása során mindig elérte a célját, és ezzel pozitív 

hatást váltott ki, vagyis az érdekeltek (ügyfelek, Bizottsági tagok, Képviselő testületi tagok 

stb.) ezen szolgáltatásnyújtással elégedettek voltak.  

 

Kiemelt kockázatot jelent, és ezért jövőben nagy figyelmet kell fordítani arra, hogy a 

létszámcsökkenés (10 %) ne befolyásolja negatívan a hatékonyságot és az eredményességet. 

A humán erőforrás terén jelentkező változások negatív hatását (munkavégzők szellemi 

leterheltsége, többletfeladatok ellátása) ellensúlyozni kell a szabályosság és szabályozottság 

teljes kiépítésével, valamint a köztisztviselők folyamatos képzésével, szakmai fejlődésüket 

elősegítő szakmai konferenciákon való részvétel támogatásával.  

 

A Polgármesteri Hivatalban tovább kell fejleszteni a FEUVE rendszert. A belső 

kontrollrendszer fejlesztése során figyelembe kell venni az államháztartási külső ellenőrzést 

és belső ellenőrzést végző szervek által megfogalmazott ajánlásokat és javaslatokat. 

A szervezeti egységeknek el kell készíteni szakmai területükre vonatkozóan az ellenőrzési 

nyomvonalat, a kockázatkezelési rendet, a szabálytalanságok kezelésének rendjét. Az 

irodáknak biztosítaniuk kell a saját munkaterületüket érintő FEUVE szabályzat folyamatos 

karbantartását, fejlesztését, hogy a Hivatal a tevékenységeket (műveleteket) szabályszerűen, 

valamint a megbízható gazdálkodás elveivel (gazdaságosság, hatékonyság és eredményesség) 

összhangban hajtsa végre, teljesítse az elszámolási kötelezettségeket, megvédje a szervezet 

erőforrásait a veszteségektől, károktól és a nem rendeltetésszerű használattól. 
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Jelen beszámoló alapján is elmondható, hogy a Polgármesteri Hivatalban, a gazdálkodás 

folyamataiban a döntések jóváhagyása a kötelezettségvállalás, utalványozás, ellenjegyzés, 

érvényesítés rendjének szabályzata alapján történik, annak naprakészen tartása megfelelő, 

abban a folyamatos vezetői ellenőrzés nyomon követhető. Az SZMSZ-ben, a számviteli, 

pénzügyi szabályzatokban, munkaköri leírásokban a változások folyamatosan módosításra 

kerültek. Az irányításhoz, tervezéshez, kifizetésekhez, könyveléshez a szükséges 

dokumentumok rendelkezésre állnak, szabályszerűek, megfelelnek a törvényi és az elfogadott 

szabályzatok követelményeinek. A FEUVE rendszer a gyakorlatban jól működik, hozzájárul a 

vezetői információk megszerzéséhez, a döntések meghozatalához és végrehajtásához. 

 

Mindezek figyelembevételével javaslom beszámolóm megvitatását és elfogadását. 

 

K a r c a g, 2011. június 15. 

 

 

                                  (: Rózsa Sándor :)  
  

K i v o n a t 

 

 

a Karcag Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 2011. június 30-án megtartott 

ülésének jegyzőkönyvéből 

 

347/2011. (VI.30.) „kt.” sz. h a t á r o z a t 

a Polgármesteri Hivatalnál alkalmazott FEUVE rendszer működéséről 

 

A Karcag Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a Polgármesteri Hivatalnál 

alkalmazott FEUVE rendszer működéséről szóló beszámolót  e l f o g a d j a . 

                     

Erről értesülnek: 

1. Karcag Városi Önkormányzat Képviselő-testület tagjai, lakóhelyeiken  

2. Szociális és Igazgatási Iroda 

3. Humán Szolgáltatási Iroda 

4. Gazdálkodási és Kistérségi Iroda 

5. Építési és Műszaki Iroda 

6. Pénzügyi és Költségvetési Iroda 

7. Tanácsosi Iroda 

 

 

 

K.m.f. 

 

 

Dobos László s. k. Rózsa Sándor  s. k. 

polgármester jegyző  

 

A kivonat hiteles: 

K a r c a g, 2011. július 14. 

 

 

(:  Kompanekné Sánta Mária :) 

 

 


